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              Αθήνα, 4.11.2025 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Αρ. Πρωτ.:493 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ 
ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ 

 
    

        
 

 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΑΡΟΧΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΕΣΤΙΑΣ 
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Το πιλοτικό πρόγραμμα παροχής χρηματικών βραβείων – υποτροφιών αφορά στην 
καταβολή ποσού ύψους χιλίων ευρώ (1.000€) σε εξακόσιους πενήντα (650) επιτυχόντες-
ούσες μαθητές-τριες στις πανελλαδικές εξετάσεις το έτος 2025 στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση. 

Οι αιτήσεις συμμετοχής υποβάλλονται μέσω ειδικής ηλεκτρονικής εφαρμογής, διαθέσιμης 
στην ιστοσελίδα του Οργανισμού www.opeka.gr, από  10-11-2025 έως 1-12-2025. 

 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΤΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ 

Στη φετινή πρώτη πιλοτική εφαρμογή του προγράμματος χρηματικών βραβείων -
υποτροφιών, δικαιούχοι της παροχής είναι τα τέκνα που είναι άμεσα ή έμμεσα δικαιούχοι 
του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ, εφόσον: 

α) εγγράφονται για πρώτη φορά σε εκπαιδευτικό ίδρυμα της δημόσιας τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης, έχοντας επιτύχει στις πανελλαδικές εξετάσεις1 το έτος 2025, και 

β) η μητέρα τους είναι άμεσα δικαιούχος των παροχών του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ και έχει τρία ή 
περισσότερα εξαρτώμενα τέκνα, που είναι επίσης δικαιούχοι του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ2. 

 
1 Ή μέσω κάθε άλλης διαδικασίας που εξομοιώνεται με τις πανελλαδικές εξετάσεις από το αρμόδιο Υπουργείο 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 
2 Τα τέκνα που λαμβάνονται υπόψη για την επιλεξιμότητα της μητέρας, άρα και του δικαιούχου της παροχής, 
πρέπει να είναι άγαμα και άνεργα και να μην υπερβαίνουν το δέκατο όγδοο (18ο) έτος της ηλικίας τους, ή το 
δέκατο ένατο (19ο) έτος εφόσον συνεχίζουν τη φοίτησή τους στη μέση εκπαίδευση, ή το εικοστό τέταρτο (24ο ) 
έτος εφόσον σπουδάζουν σε Ίδρυμα Ανώτατης ή Ανώτερης Εκπαίδευσης στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό ή 
φοιτούν στο «Μεταλυκειακό έτος – Τάξη Μαθητείας» των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.) ή σε Σχολές 
Ανωτέρας Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ / ΙΕΚ), ή να είναι άτομα με ποσοστό αναπηρίας πενήντα τοις 
εκατό (50%) και άνω. Ως ημερομηνία συμπλήρωσης του 18ου, 19ου  και 24ου έτους ηλικίας θεωρείται η 31η 
Δεκεμβρίου του έτους 2025, ανεξάρτητα από το μήνα γέννησης. 
Τα ανωτέρω κριτήρια ισχύουν και για τα δικαιούχα της παροχής τέκνα. 
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Σημειώνεται ότι ως εξαρτώμενα από την άμεσα δικαιούχο των παροχών του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ 
μητέρα λογίζονται: 
• τα τέκνα που ασφαλίζονται έμμεσα από την ίδια την άμεσα δικαιούχο των παροχών του 

ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ μητέρα τους, ή και από τον πατέρα τους, εφόσον και αυτός είναι άμεσα 
δικαιούχος των παροχών του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ, 

• τα τέκνα που έχουν ίδιον (δικό τους) δικαίωμα ασφάλισης ως δικαιούχοι ορφανικής 
σύνταξης, ή σύνταξης αναπηρίας (τέκνο ανίκανο για κάθε εργασία), ή επιδόματος 
παραπληγίας – τετραπληγίας (παραπληγικό επίδομα) του e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ). 

AΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Η αίτηση συμμετοχής υποβάλλεται από την άμεσα δικαιούχο των παροχών του 
ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ μητέρα του τέκνου που έχει τις προϋποθέσεις να καταστεί δικαιούχος της 
παροχής από  10-11-2025 έως 1-12-2025. 

Για την υποβολή της αίτησης έχει δημιουργηθεί ειδική ηλεκτρονική εφαρμογή, η οποία έχει 
αναρτηθεί και είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Οργανισμού www.opeka.gr. 

Με την υποβολή της αίτησης συμμετοχής παρέχεται ρητά η συγκατάθεση της αιτούσας 
προς τον ΟΠΕΚΑ για την επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων της, αλλά και αυτών 
των τέκνων της, αποκλειστικά και μόνο για τους σκοπούς υλοποίησης του προγράμματος 
χρηματικών βραβείων – υποτροφιών. 

Η αίτηση επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης του άρθρου 8 του ν. 1599/1986 (ΦΕΚ Α΄ 
75/11.06.1986) για τα στοιχεία που περιέχονται σε αυτήν. Η ανακρίβεια των στοιχείων 
που δηλώνονται στην αίτηση επισύρει τις προβλεπόμενες ποινικές και διοικητικές 
κυρώσεις. 

Κατά την υποβολή της αίτησης δηλώνεται ο αριθμός τραπεζικού λογαριασμού (IBAN) στον 
οποίο θα καταβληθεί η παροχή, εφόσον η αίτηση πληροί τις σχετικές προϋποθέσεις και 
συμπεριληφθεί στις αιτήσεις που θα εγκριθούν τελικά για πληρωμή, σύμφωνα με τα 
κατωτέρω. Το τέκνο που, έχοντας επιτύχει στις πανελλαδικές εξετάσεις του 2025, ενεγράφη 
για πρώτη φορά σε εκπαιδευτικό ίδρυμα της δημόσιας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και για 
λογαριασμό του οποίου υποβάλλεται η αίτηση, πρέπει να είναι δικαιούχος ή συνδικαιούχος 
στον εν λόγω τραπεζικό λογαριασμό. 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΔΗΛΩΘΕΝΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ – ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

Η ακρίβεια των στοιχείων που δηλώνονται με την υποβολή της αίτησης ελέγχεται με 
διασταύρωσή τους με κάθε διαθέσιμο μητρώο ή πληροφοριακό σύστημα που τηρείται σε 
δημόσιους ή και ιδιωτικούς φορείς, με χρήση υπηρεσιών διαλειτουργικότητας. 

Σε περίπτωση μη ύπαρξης σχετικής δυνατότητας, είτε μόνιμα ή προσωρινά, είναι δυνατή η 
επισύναψη στην αίτηση σχετικών δικαιολογητικών που θα πιστοποιούν την ακρίβεια των 
δηλούμενων στοιχείων και θα τεκμηριώνουν τη συνδρομή των προϋποθέσεων για τη 
χορήγηση της παροχής. Τέτοια δικαιολογητικά είναι: 
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α) Για να πιστοποιηθεί ότι τα τέκνα που δηλώνονται λαμβάνονται υπόψη για τη χορήγηση, 
σύμφωνα με τα παραπάνω, της αιτούμενης παροχής, κατά περίπτωση: 
• διαζευκτήριο ή συμφωνητικό (αφορά διαζευγμένες μητέρες), από το οποίο να 

προκύπτει ποιος γονέας έχει την επιμέλεια των παιδιών, 
• βεβαίωση εγγραφής στα Μητρὠα Ανέργων της ΔΥΠΑ, 
• βεβαίωση φοίτησης από τον αρμόδιο εκπαιδευτικό φορέα (αφορά τα παιδιά άνω των 

18 ετών και μέχρι τη συμπλήρωση του 19ου έτους της ηλικίας τους, εφόσον 
συνεχίζουν τη φοίτησή τους στη μέση / δευτεροβάθμια εκπαίδευση), 

• βεβαίωση εγγραφής στο αντίστοιχο εκπαιδευτικό ίδρυμα Ανώτατης ή Ανώτερης 
εκπαίδευσης στην Ελλάδα ή το εξωτερικό, ή στο «Μεταλυκειακό έτος – Τάξη 
Μαθητείας» των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.), ή σε Σχολές Ανωτέρας 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ / ΙΕΚ), 

• Γνωστοποίηση Αποτελέσματος Πιστοποίησης Αναπηρίας της αρμόδιας Υγειονομικής 
Επιτροπής των ΚΕ.Π.Α., ή απόφαση άλλης αρμόδιας υγειονομικής επιτροπής (αφορά 
παιδιά με ποσοστό αναπηρίας 50% και άνω), 

Σημειώνεται ότι το πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, εφόσον απαιτείται, 
αναζητείται αυτεπάγγελτα από την Υπηρεσία, υπάρχει όμως δυνατότητα επισύναψής του 
κατά την υποβολή της αίτησης. 

β)  Για να πιστοποιηθεί ότι το τέκνο για λογαριασμό του οποίου υποβάλλεται η αίτηση πληροί     
τις προϋποθέσεις για τη χορήγηση της παροχής: 
• βεβαίωση υποβολής Αίτησης – Δήλωσης συμμετοχής υποψηφίου ή 

Μηχανογραφικού Δελτίου στις πανελλαδικές εξετάσεις 2025, 
• βεβαίωση συμμετοχής των επιτυχόντων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση το έτος 

2025 της ειδικής κατηγορίας του 10% στις πανελλαδικές εξετάσεις των ημερήσιων 
ΓΕΛ ,ετών 2023 ή 2024. 

•  
• βεβαίωση επιτυχίας στις πανελλαδικές εξετάσεις του 2025, ή άλλο δικαιολογητικό 

από το οποίο προκύπτει ότι έχει δικαίωμα εγγραφής σε εκπαιδευτικό ίδρυμα της 
δημόσιας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης από διαδικασία που εξομοιώνεται με αυτές, 

• βεβαίωση εγγραφής σε εκπαιδευτικό ίδρυμα της δημόσιας τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης, από την οποία προκύπτει ότι η εγγραφή έγινε στο εξάμηνο στο οποίο 
εγγράφονται για πρώτη φορά οι πρωτοετείς φοιτητές, 

• υπεύθυνη δήλωση του επιτυχόντος -ούσας μαθητή -τριας ότι εγγράφεται για πρώτη 
φορά σε εκπαιδευτικό ίδρυμα της δημόσιας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, 

• βεβαίωση ή έγγραφο τράπεζας από όπου προκύπτει ο αριθμός τραπεζικού 
λογαριασμού (ΙΒΑΝ), στον οποίο θα πρέπει να είναι δικαιούχος ή συνδικαιούχος το 
τέκνο για λογαριασμό του οποίου υποβάλλεται η αίτηση, 

• οποιοδήποτε άλλο δικαιολογητικό κριθεί απαραίτητο και ζητηθεί από την Υπηρεσία. 
 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 
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Αφού ολοκληρωθεί η υποβολή των αιτήσεων για τη χορήγηση της παροχής, θα ακολουθήσει 
η επεξεργασία και ο έλεγχός τους. Οι αιτήσεις που πληρούν τις σχετικές προϋποθέσεις θα 
τίθενται σε καθεστώς αρχικής έγκρισης (Προ-έγκριση). Οι αιτήσεις που παρουσιάζουν 
ελλείψεις ή περιέχουν στοιχεία που χρήζουν περαιτέρω τεκμηρίωσης θα επιστρέφονται στις 
αιτούσες με ειδική σήμανση για τις διορθώσεις ή τις συμπληρώσεις στις οποίες θα πρέπει να 
προβούν, ή τα επιπλέον δικαιολογητικά που θα πρέπει να επισυνάψουν, παρέχοντας και 
συγκεκριμένη δεσμευτική προθεσμία για το σκοπό αυτό. Οι αιτούσες θα λαμβάνουν τη 
σχετική ενημέρωση με μήνυμα που θα αποστέλλεται στον αριθμό κινητού τηλεφώνου που 
θα έχει δηλωθεί κατά την υποβολή της αίτησης, ή και με ηλεκτρονικό μήνυμα στη διεύθυνση 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που δηλώθηκε ομοίως, προκειμένου να εισέλθουν στην 
εφαρμογή και να διορθώσουν / συμπληρώσουν την αίτηση που τους έχει επιστραφεί. Μετά 
την παρέλευση της ανωτέρω παρασχεθείσας δεσμευτικής προθεσμίας, εφόσον η αιτούσα 
δεν έχει προβεί στις απαραίτητες διορθώσεις / συμπληρώσεις η αίτηση θα απορρίπτεται. 

ΚΛΗΡΩΣΗ 
Σε περίπτωση που οι αιτήσεις συμμετοχής που πληρούν τις σχετικές προϋποθέσεις 
υπερβαίνουν τον αριθμό των εξακοσίων πενήντα (650) δικαιούχων που έχει καθοριστεί για 
το φετινό πιλοτικό πρόγραμμα, οι τελικοί δικαιούχοι θα προκύψουν από ηλεκτρονική 
κλήρωση που θα γίνει από την ηλεκτρονική εφαρμογή, με κριτήρια που θα εγκριθούν από 
το Διοικητικό Συμβούλιο του ΟΠΕΚΑ. 

ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΒΟΗΘΗΜΑΤΟΣ 
Μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών ελέγχου και της κλήρωσης, εφόσον αυτή 
απαιτηθεί, το χρηματικό βραβείο – υποτροφία ποσού χιλίων ευρώ (1.000 €) θα πιστωθεί 
στους τραπεζικούς λογαριασμούς των δικαιούχων. Σχετική ενημέρωση θα αναρτηθεί στην 
ιστοσελίδα του Οργανισμού και θα ανακοινωθεί διά του Τύπου. 
Σε περίπτωση που, μετά την καταβολή του χρηματικού βραβείου – υποτροφίας, προκύψει 
ότι αυτό χορηγήθηκε σε πρόσωπο που δεν πληρούσε τις απαιτούμενες προϋποθέσεις, το 
σχετικό ποσό θα αναζητηθεί ως αχρεωστήτως καταβληθέν, σύμφωνα με τις κείμενες 
διατάξεις. 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ 
Οι αιτούσες και οι δικαιούχοι θα έχουν τη δυνατότητα να λαμβάνουν πληροφόρηση για την 
αίτησή τους μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής, σε όλα τα στάδια επεξεργασίας τους, από 
την υποβολή μέχρι και την έγκριση και πληρωμή των τελικών δικαιούχων. 
 

Η Διοικήτρια 
 

Ευθυμία Καρποδίνη 
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